
ATA DA 091ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Mário Marcondes 

- Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo 

Parisotto  – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 

Parabenizou os funcionários da Fundação de Amparo 

à Pesquisa - Fapesc - pelo sucesso do projeto 

Entra21, que há dez anos oferece cursos de 

Tecnologia da Informação, em Blumenau, para jovens 

de baixa renda.  

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Congratula-

se com as entidades que contribuíram para a 

realização do  Iº Seminário Migrações 

Contemporâneas e Direitos Fundamentais de 

Trabalhadores e Trabalhadoras em Santa Catarina, 

https://www.facebook.com/seminariomigracoes?fref=ts
https://www.facebook.com/seminariomigracoes?fref=ts
https://www.facebook.com/seminariomigracoes?fref=ts


ocorrido nos dias 6 e 7 de outubro, na Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

 Destaca o VII Seminário Estadual de 

Agroecologia, em Porto União, realizado nos dias 

15 e 16 de outubro, visando à produção 

agroecológica e os processos de comercialização 

dos agricultores familiares; e do 12º Congresso 

Estadual da CUT, ocorrido em São Paulo.  

Repudia a ameaça de golpe de estado que ronda 

a democracia, salientando que pessoas do 

Judiciário frearam a ação promovida na Câmara dos 

Deputados para colocar em votação a abertura de 

processo de impeachment contra a presidente Dilma 

Rousseff. 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Cumprimenta 

todos os educadores pela passagem do Dia do 

Professor, reconhecendo a necessidade de 

valorização da categoria. Informa que recebeu a 

visita da consulesa de Cuba e lembra que esta Casa 

criou em 2010 a Frente Parlamentar de 

Solidariedade a Cuba, afirmando que Santa Catarina 

tem condições para ampliar as relações econômicas 

com o referido país. Por fim, relata ter 

participado da Expoeste, em Chapecó, e parabeniza 

os organizadores pelo sucesso da feira.  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Aborda 

notícias veiculadas sobre o custo das obras de 

restauração da Ponte Hercílio Luz, ponderando que  

é preciso buscar uma nova ligação entre a ilha e o 

continente que traga mais qualidade de vida à 

população.  

Relata o encontro dos contabilistas de Santa 

Catarina, destacando o artigo do presidente da 

Federação dos Contabilistas, sr. Tadeu Oneda, 

enaltecendo a importância da categoria para a 

economia brasileira. 



 Questiona o discurso da presidente Dilma 

Rousseff na ONU, que causou chacotas em redes 

sociais e prejudicou o país.   

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Avalia os 

comentários publicados e defende a presidente. 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Considera que o discurso da presidente foi 

entendido pelas pessoas cultas e bem informadas.   

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Destaca a 

fala do ex-presidente do Uruguai sobre a área de 

livre comércio das Américas, lembrando que os 

Estados Unidos pretendiam dominar a América 

Latina. Desaprova o pronunciamento do deputado 

Maurício Eskudlark e discorre sobre as energias 

renováveis, que se desenvolveram muito ao longo do 

tempo, defendendo o discurso da presidenta da 

República. Lembra que algumas pessoas diziam que 

não havia necessidade de uma empresa como a 

Petrobras porque não existia petróleo; e que 

duvidavam da existência do Aquífero Guarani, entre 

outros. Salienta que o Brasil necessita de 

visionários para desenvolver ainda mais 

tecnologias e que não se deve colocar dinheiro 

numa ponte que está condenada, referindo à Ponte 

Hercílio Luz.  

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Reitera as 

palavras do deputado Dirceu Dresch.  

Partido: PMDB 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Faz 

referência à reunião dos prefeitos municipais do 

estado, realizada em Florianópolis, para tratar do 

aumento do repasse dos recursos aos municípios dos 

três estados do sul. 

Refere-se à cadeia produtiva do agronegócio no 

estado e à destinação de animais mortos nas 

propriedades, destacando que esse serviço estava 

sendo feito por empresas clandestinas, mas em 

virtude de exigências sanitárias foi extinto, 

acarretando prejuízo aos agricultores 



catarinenses. Comunica que apresentou um projeto 

de lei no Parlamento Catarinense que institui a 

regulamentação dessa atividade, e solicita a 

derrubada do veto aposto pelo governo do estado. 

  

Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comenta 

a ocorrência de chuva de granizo em Lebon Regis, 

que destelhou 400 casas, registrando que assim que 

soube da ocorrência notificou a Defesa Civil e o 

governador, que imediatamente tomaram 

providências. Elogia a celeridade com que o 

governador Raimundo Colombo e o secretário da 

Defesa Civil, Milton Hobus, deslocaram o efetivo e 

todo o material necessário para atender às 

necessidades de uma comunidade que foi duramente 

castigada.  

 Frisa que o estado tem sido vítima de 

intempéries e que, mais do que nunca, fazem-se 

necessárias medidas preventivas, além da ajuda 

dirigida às vítimas.  

Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela dedicação e pelo 

empenho, destacando a presteza do secretário da 

Defesa Civil, Milton Hobus, em atender à população 

de Lebon Regis.    

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Cumprimenta 

o deputado pelo tema abordado, salientando que o 

Fundo Estadual da Defesa Civil deve contribuir 

para a prevenção de ocorrências climáticas, 

minimizando os seus danos.    

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela colaboração direta que teve em 

relação à ocorrência climática em Lebon Regis e 

região, fazendo com que as providências fossem 

imediatamente tomadas.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.    

 



********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

integra. 

Discussão o votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0271/2015, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, que declara de utilidade 

pública o Saga - Instituto de Desenvolvimento 

Regional, de Chapecó. 

Ao projeto foi apresentada uma emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão o votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0117/2011, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima, que proíbe a realização 

de Puxadas de Cavalo no estado de Santa Catarina. 

Ao projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão o votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0290/2014, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que institui o mês 



Novembro Dourado, dedicado a ações preventivas e 

diagnóstico precoce do câncer infantojuvenil, no 

estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Direitos Humanos e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Antônio Aguiar – Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Antônio 

Aguiar. 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Sr. presidente, essa 

lei é muito importante para a  conscientização dos 

nossos adolescentes e da nossa juventude para o 

diagnóstico precoce do câncer infantojuvenil. 

Portanto, o nosso agradecimento a todos os 

deputados pela aprovação dessa lei. 

Obrigado, sr. presidente! 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Feito o 

registro. 

Pedido de Informação n. 0170/2015, de autoria 

do deputado Mário Marcondes, a ser enviado ao 

presidente da Fatma, solicitando informações 

acerca da liberação de licença ambiental relativa 

às obras da Bacia de Evolução do Porto de Itajaí.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0148/2015, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada à presidenta da 

República, manifestando contrariedade ao programa 



de reestruturação e de ajuste fiscal do governo no 

tocante à apropriação de parte considerável de 

recursos recolhidos pela iniciativa privada e 

destinados ao Sesi e Senai. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0149/2015, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro, a ser enviada à presidente da 

República e à ministra da Agricultura, 

manifestando contrariedade à importação de maçãs 

da China. 

Em discussão. 

(Pausa) 
  

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 1.018/2015, 1.028/2015, 

1.029/2015 e 1.030/2015, de autoria do deputado 

Gean Loureiro; 1.020/2015, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer; 1.021/2015, 1.022/2015 e 

1.033/2015, de autoria do deputado Mauricio 

Eskudlark; 1.023/2015 e 1.027/2015, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 1.024/2015, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 1.025/2015 e 

1.026/2015, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

1.031/2015 de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

1.032/2015 de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera.  

Comunica, outrossim, que serão encaminhadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0777/2015, de autoria do deputado Mário Marcondes; 

0778/2015, de autoria do deputado Kennedy Nunes; 



0779/2015 e 0780/2015 de autoria da  deputada  

Dirce Heiderscheidt; 0781/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0782/2015, 0783/2015 e 

0784/2015, de autoria do deputado Gean Loureiro; 

0785/2015, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0786/2015, 0787/2015 e 0788/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

A Presidência encerra a sessão e convoca 

outra, extraordinária, às 16h08. 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 


